12 + 23 = …
1) Je place  12 sur le boulier



2) Je place 23 sur le boulier




Je compte le nombre d’unités et de dizaines.

3 dizaines et 5 unités = 35
23 - 12  = …

1) Je place  23 sur le boulier



2) Je barre 12 sur le boulier



Je compte le nombre d’unités et de dizaines qu’il reste.
1 dizaine et 1 unités = 11
12 + … = 45
1) Je place  12 sur le boulier



2) J’ajoute des perles à 12 pour obtenir 45  sur le boulier



                                                             

Je compte le nombre d’unités et de dizaines que j’ai ajouté
3 dizaines et 3 unités = 33

… +  12 = 45
1) Je place  12 sur le boulier



2) J’ajoute des perles à 12 pour obtenir 45  sur le boulier



                                                             

Je compte le nombre d’unités et de dizaines que j’ai ajouté
3 dizaines et 3 unités = 33

45 -  …  = 12

1) Je place  45 sur le boulier



2) Je barre 12 perles



                                                             

Je compte le nombre d’unités et de dizaines qu’il me reste
3 dizaines et 3 unités = 33

… -  12  = 23
1) Je place  23 sur le boulier



2) Je rajoute 12 perles



                                                             

Je compte le nombre d’unités et de dizaines qu’il y a sur le boulier
3 dizaines et 5 unités = 35
